



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

28 марта 2024 года, № 62 (8640)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял делегации парламента США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 марта принял делегации США во главе с сенатором Стивеном Дэйнсом и председателем Комитета Палаты представителей, конгрессменом Майком Роджерсом.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-американских отношений стратегического партнерства и наращивания многопланового взаимодействия. С особым удовлетворением отмечены достигнутый в последние годы высокий уровень двустороннего сотрудни-

чества, продолжающиеся активные контакты и обмены визитами. В сентябре прошлого года в Нью-Йорке успешно проведен первый саммит лидеров стран Центральной Азии и США в формате «С5+1», а также плодотворные деловые встречи.

Глава нашего государства дал высокую оценку межпарламентскому взаимодействию, в частности работе Кукуса по сотрудничеству с Узбекистаном, действующего в Конгрессе США.

Увеличивается объем взаимного товарооборота, который по итогам 2023 года вырос на 30 процентов. Растет число успешно работающих на рынке Узбекистана американских компаний. В качестве примера приведена деятельность компании «Air Products», которая реализует в нашей стране инвестиционные проекты на сумму свыше 10 миллиардов долларов.

Отдельное внимание уделено продолжению активного практического взаимодействия со штатами Монтана, Алабама, Вашингтон, Калифорния и Техас, которые представляют американские законодательные органы.

Перспективными направлениями кооперации названы сферы образования, сельского хозяйства, цифровых технологий, горной промышленности, зеленой энергетики, фармацевтики, пищевая отрасль и другие.

Достигнута договоренность об организации бизнес-миссий американских регионов в Узбекистан.

Также состоялся обмен мнениями по актуальным международным и региональным вопросам, в том числе по ситуации в Афганистане.

У.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

МС МЕЖПАРЛАМЕНТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

## Расширение конструктивного партнерства

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в Женеве провела встречу с генеральным секретарем Межпарламентского союза (МПС) Мартином Чунгонгом.

Обсуждены вопросы дальнейшего расширения сотрудничества, продолжения практического и конструктивного диалога по приоритетным направлениям достижения Целей устойчивого развития, защиты прав человека и обеспечения гендерного равенства, поддержки молодежи.

Рассмотрены проводимые совместно с МПС мероприятия, в частности, подготовка к 150-й юбилейной ассамблее, которая состоится в Узбекистане в 2025 году, и организационные аспекты проведения в ее рамках мероприятий.

Как отметил Мартин Чунгонг, основная тема предстоящей ассамблеи будет определена исходя из приоритетных направлений и предложений узбекской стороны.

— Ташкентский саммит станет историческим не только для МПС, но и для всего мирового парламентского движения. Принятые в его рамках решения будут определять вектор развития нашей организации на среднесрочную и долгосрочную перспективу, — сказал Мартин Чунгонг.

В ходе диалога подчеркивалось, что в программу Азиатского женского форума, который пройдет в Самарканде в мае этого года, включен специальный парламентский сегмент, и была выражена надежда на поддержку МПС в его успешном проведении.

## Юбилейная ассамблея пройдет в Узбекистане

В условиях нестабильности, сложных геополитических процессов, напряженности и роста экономического кризиса важно эффективно продвигать национальные интересы на международной арене.

Благодаря прагматичной внешней политике Узбекистана, приобретающей совершенно новое значение в нынешней непростой ситуации, наша страна становится одним из центров мировой политики и автором глобальных инициатив.

В этом процессе активно участвует парламент страны. Как полноправный член крупнейшей международной парламентской структур он проводит престижные конференции и выдвигает важные предложения. Пример тому — успешное проведение в Бухаре Международного парламентского форума, посвященного вопросам реализации Целей устойчивого развития, организованного совместно с Межпарламентским союзом, и 14-го Саммита женщин — лидеров парламентов государств — членов Межпарламентского союза в Ташкенте.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выступил с инициативой проведения 150-й юбилейной ассамблеи Межпарламентского союза в Узбекистане.

В Женеве (Швейцария) между генеральным секретарем Межпарламентского союза (МПС) Мартином Чунгонгом и Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой подписано соглашение о проведении в 2025 году в Узбекистане 150-й юбилейной ассамблеи МПС.

Авторитетная структура объединяет 180 парламентов мира. Заседание ее высшего органа — ассамблеи проводится в странах с положительным опытом парламентаризма и устойчивого развития.

Тот факт, что форум столь высокого уровня впервые состоится в Узбекистане, подтверждает признание мировым сообществом демократических реформ и усилий по развитию парламентаризма, реализуемых в стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева.

Это также говорит об активном участии парламента Узбекистана в реализации ЦУР, о совершенствовании в соответствии с международными стандартами нормативно-правовой базы, защите прав человека и продвижении вопросов гендерного равенства на уровне парламента, широком вовлечении молодежи в законодательную деятельность в рамках Молодежного парламента.

Проведение ассамблеи Межпарламентского союза в нашей стране позволит обменяться опытом по актуальным вопросам международной повестки дня, ознакомиться с деятельностью парламента Узбекистана, расширить участие парламента в реализации Стратегии до 2030 года и рассмотреть возможность сотрудничества парламента по достижению ЦУР, взаимодействия в области прав человека, гендерного равенства, расширения прав и возможностей молодежи и противодействия изменению климата.

МС РЕЗОНАНС

## Условия для благополучной жизни

Президент Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с реализуемыми проектами в отраслях экономики, запуска строительства крупных энергетических объектов, а также проведения диалога с населением махаллей 25–26 марта посетил Наманганскую область.

В результате масштабных реформ кардинально меняется облик городов и сел, повышается уровень жизни граждан. Своё мнение по этому поводу высказали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

### Наглядный пример преобразований

Сардорбек ГИЁСОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции УзЛиДеП:

— В Наманганской области проводится масштабная работа по

благоустройству. Результаты реформ не просто выражаются в цифрах, а находят отражение в повседневной жизни людей. Сельчанам предоставляются земли, высвобождаемые от хлопка, зерновых, чтобы увеличить доходы населения, обеспечить продовольственную безопасность и стабильность цен. Многие домохозяйства эффективно используют эту возможность и способствуют насыщению рынков сельхозпродукцией.

Но было бы неправильно утверждать, что население в полной мере пользуется имеющимися

условиями. В Мингбулакском и Касансайском районах доход с одного гектара в два раза меньше областного показателя. Из 16 тысяч гектаров, предоставленных населению, 3 500 пустует. В Папском, Чартакском, Нарынском и Янгйуриганском районах низкий уровень индустриализации.

Глава государства определил конкретные задачи по устранению этих недостатков и решению проблем. Финансовая, техническая, консультационная и другая практическая поддержка будет оказана 35 тысячам домохозяйств региона на основе опыта Сайхунабада для развития цветоводства, рыбоводства, пчеловодства, животноводства, виноградарства, выращивания клубники и картофеля.

За минувшие годы в образовании, медицине, сельском хозяйстве, других сферах произошли коренные преобразования, которых граждане ожидали несколько десятилетий. Посещение главой государства Наманганской области придало людям сил для движения к новым целям. Обеспечение своевременного выполнения указанных задач требует активности, в том числе и от нас, депутатов.

### Строится Новый Наманган

Дилмурод ИСМАИЛОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции СДП «Адолат»:

— Глава государства принял участие в организованном в области ифтаре и провел беседу с интеллигенцией Ферганской и Андижанской областей. Были определены приоритетные задачи, направленные на дальнейшее развитие региона, отраслей сельского хозяйства, использование возможностей приусадебного участка и домохозяйства, увеличение доходов населения.

По инициативе Президента кардинально изменилось экономическое и социальное положение региона. Получили дальнейшее развитие малый бизнес и семейное предпринимательство. В каждой махалле появились свои предприниматели, созданы тысячи постоянных рабочих мест.

МС КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

## От достигнутого к новому этапу развития

Махаллю «Дилбулок» в Яккасарайском районе Ташкента, которую в преддверии Навруза посетил глава государства, по праву можно назвать одной из лучших в столице.

Жизнь людей здесь устроена абсолютно по-новому. Чисто, уютно, веет прохладой от протекающего канала, поражают великолепием новостройки и достойным видом ранее возведенные многоэтажки, заасфальтированные дороги и тротуары, места отдыха для жителей, бук-кафе, современные социальные и производственные объекты.

По словам председателя махалли Мирзатуллы Мирзараимова, здесь живут более 6,7 тысячи человек, действуют почти 300 точек торговли и сервиса, компактные промышленные предприятия, где обрели работу многие местные жители. Тут же расположены семейная поликлиника, спортивная школа, детский сад, филиал пединститута.



Фото: Х. Поладиева.



# От достигнутого к новому этапу развития



**1** ➔ Направление социально-экономического развития махалли «Дилбулок» — услуги и производство. К примеру, на частном предприятии «ImDi baby», созданном предпринимателем Гульрух Абдужабборовой, производят спальные комплекты для новорожденных.

Другой промышленный объект — общество с ограниченной ответственностью «Иродат», где трудятся 350 человек, в основном девушки и женщины. Швейные изделия под брендом получают известность среди отечественных и зарубежных потребителей.

Объем экспорта готовой продукции составил в прошлом году шесть миллионов долларов, — говорит менеджер предприятия Динара Валиева. — Изделия поставляем в Казахстан, Таджикистан, другие государства и намерены расширить географию. Солидный заказ на пошив утепленных жилетов и кепок получили из Франции. Все модели разрабатывают наши опытные дизайнеры. Чтобы швейные изделия поступали потребителям, минуя посредников и перекупщиков, открыто 20 специализированных магазинов. 6 из них действуют в столице, 14 — в Ташкентской области.

К сказанному важно добавить, что на предприятии по принципу «мастер — ученик» проходят производственную практику учащиеся профильных колледжей.

Прежде мы жили далеко не в благоприятных условиях, — рассказывает жительница махалли Махбухан Ибрагимова, — не было освещения, отсутствовало ограждение вдоль протекающего здесь канала Салар, что представляло опасность, особенно для детворы. Мечтали о ровных дорогах, современных детских площадках. Остро стоял вопрос с трудоустройством жителей. Многим приходилось ездить на работу в другой конец города. Теперь, как видите, все кардинально изменилось. Благодаря инициированной Президентом программой «Благоустроенная махалля»

стали жить в комфортных условиях. Везде чистота и порядок, в двух шагах от отремонтированных многоэтажек и новостроек расположены салон красоты, продуктовый магазин, объекты бытового обслуживания. Вдоль канала создана зона отдыха. Также хочу отметить, что у нас улучшилась криминогенная обстановка.

Прежде махалля относилась к «красной» зоне, — говорит инспектор профилактики старший лейтенант Шухратжон Нуриддинов. — Теперь ситуация меняется благодаря слаженной работе «махаллинской семерки», внедрению информационных технологий, поддержке граждан. На основе принципа «Безопасная махалля» в Яккаса-

тую» зону. Работаем над тем, чтобы свести правонарушения к нулю. Для этого совместно с активом махалли и заинтересованными организациями проводим профилактические мероприятия, поквартирные обходы, беседы с жителями. Особое внимание уделяем подросткам, стараемся направить их энергию в нужное русло.

Масштабные перемены налицо, — делится мнением 75-летний житель махалли Фазлиддин-ота Джамалов. — Живу здесь уже почти 50 лет, долгое время работал в системе махалли. Тогда мы ютились в маленьком кабинете. Возможности оказывать жителям помощь были ограничены. Теперь для работы созданы все условия.

возможностей в сплочении нашего народа, повышении правовой культуры в обществе, социальной поддержке граждан, — продолжил аксакал. — На недавней состоявшейся встрече с жителями и активом нашего схода граждан глава государства подчеркнул, что махалля должна превратиться в еще более действенную структуру, реально помогающую народу, в «зеркало справедливости».

Для достижения этих целей создан прочный фундамент. За последние пять лет приняты и внедрены в общественную жизнь законы «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции, около 20

рен до семи человек. В него входят председатель махалли, помощник хокима, женский активист, лидер молодежи, инспектор по профилактике, налоговый инспектор и социальный работник.

Основные задачи «махаллинской семерки» заключаются в следующем: председатель помогает малообеспеченным семьям улучшить жилищные условия, помощник оказывает жителям содействие в трудоустройстве, молодежные лидеры привлекают юношей и девушек к занятиям спортом, музыки, в кружки по интересам. В задачу женских активистов входит оказание жителям махалли поддержки в предпринимательской деятельности, надомной работе, ремесленничестве. Налоговик использует возможности схода граждан для расширения налоговой базы, помогает легализовать предпринимательскую деятельность, развивать малый бизнес. В функции социального работника входит оказание соцслужб одиноким пожилым людям, инвалидам и другим нуждающимся жителям. Коллегиально решается более 70 вопросов, таких как включение жителей в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради, выделение финансовой помощи, субсидий, кредитов.

На сегодняшний день в «железную тетрадь» внесена 21 семья. В «женскую» — 198 женщин, в «молодежную» — 47 человек, — говорит председатель махалли Мирзатулла Мирзарайимов. — В начале прошлого года эти цифры были значительно выше. За счет трудоустройства материальное положение улучшили 293 человека. Из них стали самозанятыми более 180 жителей махалли. Десяти гражданам на реализацию бизнес-проектов выделены кредиты и субсидии. Теперь возможности в решении вопросов занятости расширятся. В ходе беседы с «махаллинской семеркой» и ответственными лицами Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что за махаллями закрепляются организации экономического комплекса и финансовые учреждения. Теперь люди, желающие открыть свое дело, получат всестороннюю поддержку, льготные кредиты для реализации проектов, создания рабочих мест.

Знакома читателям с махаллей «Дилбулок» и происходящими в ней преобразованиями, стоит отметить еще один немаловажный факт — озеленение территории, в котором принимают активное участие жители махалли. В рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» в преддверии Навруза здесь было высажено свыше четырех тысяч деревьев и цветов, разбит сад, по берегам канала Салар на расстоянии в 1,2 километра установлены шпалеры и высажено свыше 800 саженцев винограда.

Работа по благоустройству и озеленению, созданию достойных условий для жителей продолжается.



райском районе установлено 360 камер видеонаблюдения, подключенных к монитору служебного кабинета инспектора профилактики. Непосредственно в махалле «Дилбулок» установлено сто камер видеонаблюдения, что позволило существенно сократить количество правонарушений и перейти в «жел-

Построено современное здание схода граждан, его оснастили мебелью, компьютерной техникой, связью. Также в нем есть библиотека.

Махалля становится уникальным институтом гражданского общества. Государство придает особое значение эффективному использованию ее

положений, касающихся деятельности махаллей, их общественных структур. Организованы учебные курсы по повышению квалификации работников сферы, налажено сотрудничество со СМИ. По инициативе руководителя государства с сентября прошлого года управленческий состав махалли расши-

НС ЭКОНОМИКА

## Воздушная гавань после реконструкции

После реконструкции сдан в эксплуатацию аэропорт Коканда.

Торжественное мероприятие по этому поводу началось с встречи технического рейса, выполненного на лайнере «ATR 72-600» по маршруту Ташкент — Коканд.

На реконструкцию аэропорта было выделено 156 миллиардов сумов, в том числе 40 миллиардов сумов на строительство нового пассажирского терминала общей площадью 900 квадратных метров пропускной способностью 100 человек, 107 миллиардов сумов — на расширение взлетно-посадочной полосы до 2 000 метров.

Как отмечалось на мероприятии, обновленный аэропорт будет содействовать наращиванию потенциала внутреннего и внешнего туризма, повышению мобильности граждан, развитию транспортного сообщения с другими регионами страны.

Регулярные внутренние рейсы планируется начать с 1 апреля. До конца года будут приняты все необходимые меры для приведения аэропорта Коканда в соответствие с требованиями, предъявляемыми международному аэропорту.

## Растет объем двусторонней торговли

Актуальные вопросы двустороннего экономического партнерства в разных сферах обсуждены в ходе встречи в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли с заместителем министра иностранных дел Республики Корея Чон Бёнгом.

В частности, отмечалось, что товарооборот между двумя странами увеличился с 1,3 миллиарда долларов в 2017 году до 2,3 миллиарда долларов в 2023-м, за первые два месяца нынешнего года объем двусторонней торговли вырос на 20 процентов по сравнению тем же периодом годом ранее. В течение последних пяти лет в нашей стране вдвое, почти до одной тысячи выросло количество предприятий с южнокорейским капиталом, в том числе до 605 — со сто-процентным.

В ходе беседы южнокорейской стороной подтверждена готовность правительства Республики Корея к увеличению финансово-технического содействия для реализации в Узбекистане социально важных проектов и совместному осуществлению крупных инвестиционных проектов в металлургии, производстве электротехнической продукции и инфраструктурном развитии.

## Основа высоких урожаев

По инициативе Министерства сельского хозяйства в целях повышения знаний и навыков специалистов сельскохозяйственного профиля, осуществляющих деятельность в регионах, увеличения объемов производства и экспорта сельскохозяйственной продукции, привлечения и освоения инвестиций, а также увеличения доходов населения по всей республике планируется проведение обучающих семинаров.

Как сообщили в министерстве, один из первых обучающих семинаров прошел в Андижанской области и был направлен на развитие семеноводства. Семеноводство — ключевой фактор безопасности пищевых продуктов и охватывает деятельность, связанную с производством, обработкой, хранением, продажей и транспортировкой семян сельскохозяйственных культур, а также контролем сортов и семян. Внимание участников семинара было обращено на важное значение выращивания семян товарных сортов с сохранением генетической чистоты и устойчивости к вредителям для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур, повышения их качества. Были рассмотрены вопросы подготовки кадров для семеноводства, повышения уровня их знаний и квалификации, реализации инвестиционных проектов в развитии семеноводства.

## Чудо-печка

В научно-производственном объединении по производству редких металлов и твердых сплавов Алмалыкского горно-металлургического комбината реализуется инвестиционный проект «Расширение производства высокотемпературных керамических изделий».

Как сообщила информационная служба комбината, в цехе по производству огнеупорных керамических изделий состоялся первый запуск закупленной в рамках проекта высокотемпературной камерной газопламенной печи с выкатным подом для обжига огнеупорных и кислотоупорных изделий полезным рабочим объемом 10 кубометров.

Печь вмещает три вагонетки с обжигаемыми изделиями, загрузка которых производится механизированным способом. Управление печью производится в автоматическом режиме по компьютерной программе на основе АСУТП. Максимальная температура обжига составляет 1 800 градусов Цельсия. За один цикл обжигается 3 500 стандартных огнеупорных шамотных кирпичей марки ША5.

При эксплуатации печи производится рекуперация тепла отходящих дымовых газов, что позволяет по сравнению с печами без этой технологии экономить до 30 процентов природного газа, который используется в качестве топлива.

Подготовил  
Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

## SHUKRONALIK - NE'MATLAR KALITI



Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

